

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

City

и рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 85 (1138).

СУБОТА, 21. ЛИПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 21st, 1928.

No. 85 (1138).

VOL. X.

Католицький фанатик убив генерала Обрегона

НОВОВИБРАНИЙ ПРЕЗИДЕНТ МЕКСИКИ ЗГЛЯДЖЕНИЙ РУКОЮ ПОПІВСТВА.

Президент Калес каже, що "країна втратила свого найбільшого представника". — На його наказ змінено шефа поліції в місті Мексико. — Військо патрулює вулиці столиці; всі шинки й театри закриті. — В Мексико заведено цензуру.

МІСТО МЕКСИКО, 17. липня. — Нововибраний президент Мексика, ген. Альваро Обрегон, загинув сьогодні з руки убійника. Його вбито вистрілами з револьвера, як він сидів на бенкеті, даним в його честь його політичними сторонниками в містечку Сан Анджель, коло міста Мексика, в год. 2.20 сьогодні по полудні. Поліція каже, що убийство було лише одним з серії планованих убивств, якими мають бути спрятані зі світа ряд провідних державних мужів Мексика.

Обрегон дістав шість куль і помер парю хвилю пізніше серед великої мук, не промовивши ні одного слова. Його убійника зловлено й мало не розірвано на куски, але присутній на бенкеті шеф поліції міста Мексика охоронив його. Убійника відставлено до в'язниці, де він признався до поповненого злочину і сказав, що називається Хуан Експауляріо.

В столиці панує спокій.

Поліція й військо патрулює вулиці міста Мексика. Панує велике замінання, однак нема ніяких безпорядків.

Смерть Обрегона усунула останнього з трох мужиків, що старалися обняти уряд президента після Калеса. Контр-революційні генерали Серрано й Гомез, які кандидували проти Обрегона на початку виборчої кампанії, підготували заговор проти уряду й були страчені. Таким чином Обрегон не мав протинника і був вибраний одностайно президентом 1. липня. Він мав обняти урядування 1. грудня ц. р.

Генерал Обрегон багато разів ледви втік від смерті. Лише в листопаді минулого року на його автомобіль кишено бомбу. Тоді шло з автомобіля подрапаю його лице. Під час президентської кампанії кілька разів кишено бомбу на його виборчу квартиру.

Убивство було несподіване.

Сьогоднішня стрілянина наступила зовсім несподівано. Обрегон сидів на чолі бенкетного столу з Рікардом Топете, провідником Обрегонного сторониства в конгресі, по правій руці й Аароном Саендом, губернатором Нуева Леона, по лівій. Коли він розмовляв з гостями, оркестра грала мексиканську музику й картоніст робив рисунки з присутніх.

Нагло картоніст встав, підійшов до генерала Саенца і попросив дозволу показати рисунки Обрегону. Він звернувся до Обрегона ніби показати йому рисунки і почав стріляти з револьвера, який мав захований під паперами.

Всі кинулися за убійником.

Почувши вистріли, гості зірвалися на ноги й кинулися до місця морду, де Обрегон конав серед стогону. Тоді всі кинулися за убійником і йому грозила небезпека, але Роберто Круз, шеф поліції міста Мексика, скочив вперед нього і заштовпав його собою перед атаком.

"Ні, затримаймо його; ми хо-

РЕВОЛЮЦІЯ БУДЕ ЙТИ ВПЕРЕД І МУСИТЬ ВІДНЕСТИ ПОБІДУ.

Мексиканський президент Калес заявив в імені уряду, що ліберальні принципи соціал-революційного руху ніколи не будуть занехані.

МІСТО МЕКСИКО, 18. липня. — За своїм власним підписом президент Калес видав сьогодні заяву, в якій каже, що убійник генерала Обрегона признався, що мотивом його злочину був релігійний фанатизм.

Президент каже також, що органи влади, які переводять слідство, дістали багато інформації про те, що в убийство є директно замішане попівство. Він кінчить свою заяву апелем до мексиканського народу, щоб заховав мир, і заявою, що уряд буде й надалі притримуватися принципів конституції й революції. Цю заяву толкують так, що Калес не буде старатися бути далі президентом після скінчення його речення.

У своїй заяві президент Калес каже в імені свого уряду, що ліберальні принципи соціал-революційного руху, які підтвердила народня свідомість 18 років тому, ніколи не можуть бути скасовані.

"Думати, що Мексико може повернути або колибудь поверне до звичаїв наших темних часів у минулім — є злочинною ілюзією і дурним самообманом", каже президент.

"Революція завжди буде йти вперед, помімо скритих нападів, і мусить остаточно побідити для добра мексиканського народу".

АРЕШТОВАНИХ ЗВІЛНЄНО.

МІСТО МЕКСИКО, 17. липня. — Двадцять-одного з 22 римо-католиків, арештованих в неділю за порушення церковних законів, звільнено сьогодні з наміненням від поліції, щоб на майбутнє вони дотримували законів. Провідника групи буде покарано й опися звільнено. Всіх їх арештовано було за відправу богослуження у приватнім помешканні.

В МЕКСИКУ ВИБРАНО ЧОТИРОХ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 14. липня. — Неповний вислід виборів виказує, що в Мексико вибрано чотирох комуністичних послів. Між ними є Урсуюльо Гальван, провідник Краєвої Селянської Ліги, і Гернан Ляборде, провідник юні залізничників. Обидва є членами Центрального Виконавчого Комітету мексиканської Комуністичної Партії.

Краєва Селянська Ліга, яка має сильну комуністичну фракцію, та юнія залізничників, багато провідників якої є комуністами, є двома центральними точками революційних робітників і селян.

Дотеперішній успіх у виборі чотирох комуністів здивував реакційних провідників Мексиканської Федерації Праці, які всіма силами старяться здушити голос рядового мексиканського робітництва.

В КАТОВИЦАХ РАНЕНО 14 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 14. липня. — Газета "Альгемайне Цайтунг" повідомляє з Катовиць, що там прийшло до сутички між робітниками а поліцією, яка хотіла розбити робітничу демонстрацію. В сутичці ранено 14 робітників і двох поліцаїв.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 14. липня. — Фашістська поліція в Римі арештувала бунтівних провідних урядників вільної трейд-юнійної конфедерації і членів Комуністичної Партії. Між арештованими є оці:

Джаозепе Амореці, бувший редактор "Уніті", легального й офіційного органу Комуністичної Партії Італії; Анна Амореці, його жінка; др. Джироламо Лі Каусі, бувший відпо-

КОНГРЕС КОМІНТЕРНА ВИДАВ ВІДЗВУ.

МОСКВА, 18. липня. — Світовий конгрес Комуністичного Інтернаціоналу видав відзвув до міжнародного пролетаріату, в якій закликає до боротьби проти італійського фашізму.

Відзвув каже, що "Італія є величезною в'язницею й арсеналом для імперіалістичних замірів".

ІТАЛІЙЦІ УБИЛИ В АФРИЦІ 87 ПОВСТАНЦІВ.

БЕНГАЗІ, Африка, 11. липня. — На полудневий захід від Гельо, в Киринейці, італійське військо напало на відділ повстанців і 87 з них убило, а 21 взяло в полон. Італійці мали п'ять убитих, включаючи капітана, а також 27 ранених.

ЗАСУДЖЕНО АВСТРИЙСЬКОГО МОНАРХІСТА.

ВІДЕНЬ, 18. липня. — Полковника Густава Вольфа, провідника австрійської монархістичної партії, засуджено сьогодні на один рік в'язниці з тяжкою працею, але тимчасово звільнено з огляду на його слабе здоров'я.

Вольфа обвинувачувано за те, що запрошував Угорщину вислати армію до Австрії й захопити Бело Куна, угорського комуністичного провідника, якого хоче дістати в свої руки угорський фашістський уряд. Бело Куна засуджено недавно у Відні на три місяці в'язниці.

ЕКСПЛОЗІЯ ЛЬОКОМОТИВИ ВБИЛА ТРОХ.

В ночі з середи на четвер минулого тижня експлодувала коло Глейзіер, Б. К., льякомотива сіпінарського тигарового потягу, наслідком чого загинуло трох робітників: машиніст, паляч і кондуктор, усі з Ревельстоку, Б. К. Як причину експлозії подають брак води в льякомотиві.

РОБІТНИЧИЙ АЛДЕРМЕН У БРЕНДОН, МАН.

БРЕНДОН, Ман., 17. липня. — Вільям Б. Бейн, робітничий кандидат, з'явився вибраний сьогодні алдерменом більшістю 149 голосів над своїм противником Ф. Р. Лонгвортом. Бейн дістав 1,137 голосів, а Лонгворт 988. Вибори були спричинені резигнацією екс-алдермена Фотерінггема, який вихав на сталий побут до Вінніпегу. Речиньє, на який вибрано Бейна, кінчиться з кінцем теперішнього року.

НІМЕЦЬКІ ЛЕТУНИ ЗРОБИЛИ НОВИЙ РЕКОРД.

ДЕСАВ, Німеччина, 7. липня. — Німецькі авіатори Рістич та Шмерман зачали лет о год. 9.30 вечором і перебули в повітрі без перерви 65 годин. Пильоти, що перелетіли недавно з Італії до Бразилії, були в повітрі 58 годин і 34 минуть. Новий рекорд виносить тепер 65 годин 26 минут.

ЯПОНСЬКЕ ВІЙСЬКО ЗАБРАЛОСЯ З ШНТАО.

ШНТАО, Китай, 17. липня. — Японське військо в силі 5,700 людей, яке "втримувало поряд" в цім окрузі, вишло в похід до Японії.

ЗАСУДЖЕНО 37 СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ У НЮ БЕДФОРДІ.

Розпочався чотирнадцятий тиждень страйку 28,000 текстильних робітників, що борються проти знижки платні.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 14. липня. — В дистриктовім суді засуджено вчера 37 страйкуючих текстильних робітників на 6 місяців в'язниці і на заплачення 20 доларів кари кожного.

Більшість засуджених, між якими є найактивніші юнійні члени, були арештовані, коли поліція розбила демонстрацію страйкерів, що була влаштована 1. липня. Трох арештовано за пикетування 6-го липня, а шістьох під час великої пикетової демонстрації, що відбулася в ночі з четверга на п'ятницю.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 16. липня. — Сьогодні розпочався 14-ий тиждень страйку 28,000 текстильних робітників, які борються проти знижки платні на 10 проц. Фабриканти кажуть, що будуть тримати фабрики відкритими, як і минулого тижня, щоб спокусити робітників повернути до праці за знижену платню.

Тиждень тому фабриканти вперше відкрили свої фабрики, оточивши їх поліцією та військом для охорони скебів. Але страйкуючі робітники трималися солідарно і не повернули до праці. Натомість вони влаштували, помімо заборони поліції, величезну демонстрацію, в якій взяло участь 20,000 осіб.

Подібні пикетові демонстрації, дещо на меншу скалю, відбувалися і в інших днях минулого тижня, особливо коли були чутки, що компанії звербували до роботи кількадесять скебів.

4,500 МАЙНЕРІВ У ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

КОМУНІСТИЧНА ПРЕСА ПРО РАТУНКОВУ АКЦІЮ "КРАСІНА".

БЕРЛІН, 14. липня. — Комуністична преса вважає ратункову подвиги радянського ледоколу "Красій", який виратував дві групи заложі італійського бальона "Італія", не тільки як славне діло мореплави, але й як немаловажну політичну перемогу. Вся комуністична преса вважає експедицію Нобіле політичною аферою, що мала на меті зробити розголос фашістської. Тимчасом вишлю таке, що замисль сподіваних лаврів, фашізм здобуде собі тернину на голову.

Той факт, що справа ратунку заложі бальона перейшла в руки діаметрально противних політичних ворогів фашізму, коментується як щасливий випадок, який ще раз показав перед світом, що більшовики не є "жорстокою бандою", як їх малює буржуазія.

Преса взагалі осуджує команданта Нобіле, як боягуза. Газета "Вельт ам Абенд" друкує повідомлення, в якім сказано, що Нобіле бився на кулак з загинувшим шведським дослідником Ф. Мальмгреном, який перестерігав фашістського команданта перед небезпеками. Нобіле не хотів слухати жадних порад, робив все по своєму, доки не довів до нещастя.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА АТАКУЄ НОБІЛЕ.

МОСКВА, 16. липня. — Московська комуністична преса зі всіх боків атакує Нобіле. Газета "Правда" містить довгі статті проти італійського генерала. Поет Маяковский надрукував поему п. н. "Хрест і шампан", в якій каже:

"Фашістський генерал, що повів хрест на бігун, покинув своїх товаришів. Той, що пив шампан на славу Італії, покинув своїх товаришів умирати". Далі Маяковский говорить: "Ми чекаємо відповіді від Нобіле. Чому він утік звідтіля? Як він оставив Мальмгрена: мертвим чи живим?" Радянська ратункова комісія розпочала слідство над смертю шведського метеоролога доктора Мальмгрена. Мета слідства — виявити дійсні обставини смерті дослідника, а також винайти, звідки взялося неправдиве повідомлення, що нібито тіло Мальмгрена забрали на поклад "Красіна".